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Anotace 

Bakalářská práce se zabývá komparací podnikatelských prostředí a podmínek pro založení 

firmy ve vybraných zemích Evropské unie. Pro účely této práce jsou zvoleny Česká 

republika, Německo a Polsko. Cílem této práce je získat informace o možném způsobu 

založení společnosti s ručením omezeným v České republice, Německu a Polsku a tyto 

údaje vyhodnotit a navrhnout vlastní doporučení. Jako porovnání zde slouží žebříček 

Doing Business vypracovaný Světovou bankou a také je brán v potaz dokument Small 

Business Act, který je součástí opatření Evropské komise na podporu malých a středních 

podniků. Výsledkem této práce je vyhodnocení a doporučení založit společnost s ručením 

omezeným v České republice, oproti tomu v Německu není založení doporučeno. 
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Annotation 

Evaluation of the development of selected economies with an emphasis on the 

business environment 

The bachelor thesis deals with the comparison of business environment and conditions for 

founding a company in selected countries of the European Union. For the purposes of this 

work, the Czech Republic, Germany and Poland are elected. The purpose of this work is to 

get information on possible ways to set up a limited liability company in the Czech 

Republic, Germany and Poland, and to evaluate the data and suggest own 

recommendations. As a comparison is used the World Bank's Doing Business rank and the 

Small Business Act, which is part of the European Commission's steps to support small 

and medium-sized enterprises. The result of this work is the evaluation 

and recommendation of founding a limited liability company in the Czech Republic, 

whereas in Germany the establishment is not recommended. 
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Úvod 

Tato bakalářská práce na téma Zhodnocení vývoje vybraných ekonomik s důrazem na 

podnikové prostředí se zabývá komparací podnikatelských prostředí a podmínek pro 

založení firmy ve vybraných zemích Evropské unie. Mezi tyto země jsou zařazeny Česká 

republika, Německo a Polsko, a to jednak z důvodu, že spolu navzájem sousedí, ale také 

díky vhodnosti lokality. Všechny tyto státy se nachází v blízkosti trojzemí, lze tudíž 

navázat jednodušší spolupráci s případnými organizacemi a je tím umožněna také lepší 

kontrola chodu podniku současně při nepotřebě změny bydliště. Vliv na vývoj 

podnikatelského prostředí nemají pouze jednotlivé subjekty působící v dané ekonomice, 

ale také samotné vlády, vytvářející vhodné ekonomické podmínky důležité pro zahájení 

a následný vývoj podnikání.  

Faktory, působící právě na tyto oblasti, lze sledovat pomocí průzkumů světových 

organizací, zkoumající nejen podmínky podnikání v jednotlivých zemích, ale také 

okolnosti pro založení firmy. Tyto data mohou být užitečná jak pro jednotlivé podnikatele, 

kteří mají možnost rozhodnutí, v jaké zemi své podnikání zahájí, tak pro dané státy. Ty 

mohou faktory využít pro zlepšení podmínek vstupu firem na jejich trh, což může nést 

pozitivní následky na celkový vývoj ekonomiky státu. 

Podnikání je ovlivněno mnoha dalšími činiteli, jako je konkurence, zdroj surovin, poloha 

a jiné. K těmto činitelům musí podnikatel také při založení firmy přihlížet a blíže stanovit 

jejich vliv na budoucí působení firmy a její vývoj. To lze zajistit pomocí různých analýz 

a statistik.  Tato práce se však těmito vnějšími vlivy zabývat nebude.  

Typem právní formy je pro účel bakalářské práce zvolena společnost s ručením 

omezeným. Zdrojem k analýze pro zhodnocení nejvhodnějších podmínek založení 

společnosti je žebříček Doing Business vypracovaný Světovou bankou, který hodnotí nejen 

složitost podnikání v dané zemi, ale také předpoklad pro start firmy, placení daní apod. 

Dále je prověřeno opatření Evropské komise, a to přesněji podmínky zlevnění založení 

společnosti s ručením omezeným, které jsou součástí dokumentu Small Business Act. 
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Cílem této práce je získat informace o možném způsobu zřízení firmy v ČR, Německu 

a Polsku, následné vyhodnotit nejlepší podmínky pro její založení a navrhnout vlastní 

doporučení.  Tyto závěry jsou posouzeny na základě dostupných statistik a analýz. Mezi 

výzkumné metody, které jsou využité v této práci, se řadí převážně komparace, kde jsou 

porovnávány údaje spojené se založením společnosti v jednotlivých státech, dále verbální 

dedukce, jejímž cílem je získat objektivní důkaz v důsledku ověření dané teorie a také 

analýza jednotlivých informací. 

V této práci je verifikován předpoklad, že: 

a) Česká republika poskytuje nejvýhodnější podmínky pro založení společnosti 

s ručením omezeným jak z hlediska finančních nákladů, tak i časových. 

b) Finanční náklady na založení společnosti se blíží částce 100 EUR a dny k tomu 

potřebné se sníží na hranici 3 dnů. 

V první řadě se tato práce věnuje definování základních pojmů, vyskytujících se 

v prostředí podnikání. Tyto informace jsou důležitým základním kamenem vedoucím 

k porozumění daného tématu. Dále je v práci pojednáváno o různých typech podnikání dle 

právních forem. Jsou zde popsány jednotlivé podmínky pro založení firmy dle formy 

podnikání a jejich výhody a nevýhody. 

Dalším bodem je vyhodnocení žebříčku Doing Bussines, kde jsou zohledněny některé 

faktory působící na start a následný chod podnikání. Tyto faktory jsou následně 

porovnávány s reálnými hodnotami, které se v daných státech vyskytují.  Měnový kurz 

použitý v této práci odpovídá kurzovnímu lístku České Národní banky ke dni 1. 3. 2017. 

Závěr práce se věnuje zhodnocením vybraných předpokladů a návrhem vlastních 

doporučení. 
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1. Definice základních pojmů v podnikovém 

prostředí 

V této kapitole jsou vysvětleny některé základní pojmy spojené s podnikovým prostředím. 

Jedná se především o vymezení pojmů jako je podnikání, podnik, podnikatel a živnost. 

1.1 Podnikání 

Podnikání je určeno několika charakteristikami. Jedním z těchto rysů je zhodnocení 

vloženého kapitálu, a to převážně dosažení zisku. Ten je dán přebytkem výnosů nad 

náklady podniku. Výsledný zisk je tedy vypočítán jako rozdíl těchto hodnot. (Synek, 2015) 

Jednou ze základních věcí pro podnikání je uspokojování potřeb zákazníků jakožto 

podstata marketingu. Pro podnik je nejdůležitější koncový odběratel jak se svými 

potřebami, tak i požadavky. Při vzniku podnikání je typický vklad kapitálu. Ten může být 

vlastní nebo i cizí. Výše kapitálu závisí především na oboru podnikání a jeho šíři. 

(Martinovičová, 2014) 

Jelikož se podnik pohybuje na trhu, kde se střetává nabídka s poptávkou, dochází zde 

k jistým rizikům, vůči kterým se musí bránit. Je třeba zvolení takové strategie a politiky, 

snižující riziko na uspokojivou míru. Tato míra je dána opět oborem podnikání, vnějšími 

faktory a okolnostmi a také subjektivním názorem daného podniku. Všeobecně tedy lze 

říci, že všechny firmy usilují o co nejmenší míru rizika. (Synek, 2015) 

Dle obchodního zákoníku § 2 odst. 1 ObchZ je podnikání označeno jako soustavná činnost, 

kterou podnikatelé provádějí samostatně, vlastním jménem, na vlastní odpovědnost a za 

účelem dosažení zisku. Z německého zákoníku ustanovení § 1 HGB lze uvažovat 

o obchodní činnosti vykonávanou delší dobu s cílem dosáhnout zisku vyjma architektů, 

lékařů apod. (Hásová, 2011) 
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1.2 Podnik 

Podnik je obecně označován jako soubor věcí, práv a majetkových hodnot umožňující 

provádět podnikatelskou činnost. Dochází zde ke změně zdrojů ve statky. Podnik jako 

takový může mít několik forem. Ty se odvíjí od několika různých faktorů. Jedním z nich je 

například počet zakladatelů, způsob a rozsah ručení a s tím spojené riziko, výše 

počátečního kapitálu, přístup k cizím zdrojům a jiné. Dle těchto znaků je třeba zvolit ten 

nejvíce vyhovující, ať už se jedná o společnost s ručením omezeným, obchodní společnost, 

komanditní společnost nebo například akciovou společnost. (Šašek, 2007), (Synek, 2015) 

1.3 Podnikatel 

Pojem podnikatel je užíván buďto pro fyzickou nebo právnickou osobu, která je držitelem 

živnostenského oprávnění. Pro toto oprávnění je třeba živnostenského listu nebo koncesní 

listiny. (Synek, 2015) 

V českém obchodním zákoníku je uvedeno, že podnikatelem je osoba, která splňuje 

následující podmínky – je zapsaná v obchodním rejstříku, podniká na základě 

živnostenského oprávnění nebo jiného oprávnění dle zvláštních předpisů nebo se jedná 

o osobu, která provádí zemědělskou výrobu a je zapsána dle zvláštního předpisu. (Hásová, 

2011) 

1.4 Živnost 

Živností je dle občanského zákoníku pravidelná a výdělečná činnost, která není zakázána 

či není vyloučena ze živnostenského zákona. Je vykonávána vlastním jménem, samostatně, 

na vlastní odpovědnost a riziko, s cílem nabytí zisku. (Hásová, 2011) 

Živnosti jsou v České republice děleny na ohlašovací, rozdělující se na řemeslné, vázané 

a volné a koncesované. Dále dle předmětu podnikání na výrobní, poskytující služby 

a obchodní. (Synek, 2015) 
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1.5 Podnikatelská rizika 

Při predikci budoucího vývoje podniku může docházet k odhadovým chybám, ať už 

k nadhodnocení nebo k podhodnocení. Pro přesnější určení vývoje firmy může být 

využíváno různých analýz, i přesto však dochází k odchylkám nesoucí právě podnikatelské 

riziko. (Veber, 2012) 

Tato rizika se dělí na interní, které je možné víceméně regulovat, a externí, vztahující se 

k prostředí firmy. Mezi interní se řadí například personální management, finanční síla 

podniku a zastání výrobních činností. Externími riziky jsou legislativní a konkurenční 

změny, ekonomické změny a jiné. (Veber, 2012) 

1.6 Podnikatelské bariéry 

Bariéry v podnikání jsou překážky, které musí jedinec překonat k úspěšnému podnikání. 

Jsou děleny opět na interní a externí. Interní bariéry zahrnují tři hlavní faktory a to, že 

jedinec nechce podnikat, neumí nebo nemůže podnikat. Je zde zařazena například obava 

z rizik, nedostatečná znalost či chybějící zdroje. Bariéry externí jsou dány právním 

a ekonomickým prostředím, podnikatelskou infrastrukturou a také veřejným míněním. 

(Martinovičová, 2014) 

1.7 Dělení podniků 

Hlavním dělítkem všech podniků je převážně jejich velikost. Kromě toho mohou být 

zohledněny další rysy, mezi které se řadí roční obrat, nezávislost nebo bilanční suma roční 

rozvahy využívané v nařízeních komise EU. (Veber, 2012) 

Obecně lze říci, že jsou firmy rozděleny na čtyři základní skupiny dle velikosti daného 

podniku:  

- mikropodniky: 1-9 pracovníků, 

- malé podniky: 10-49 pracovníků, 
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- střední podniky: 50-249 pracovníků, 

- velké podniky: více jak 250 pracovníků. 

Dle nařízení komise EU jsou podniky diferencovány obdobným způsobem se zohledněním 

ostatním dílčích výše uvedených údajů. Největší zastoupení v řádně fungujících 

ekonomikách mají malé a střední firmy reprezentující více než 99 % podniků. I když tyto 

firmy nejsou obecně brány jako zásadní pro ekonomiku státu, je tomu právě naopak. 

(Vojík, 2010), (Veber, 2012) 
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2. Dělení podnikání dle právní formy 

Jednou z nejdůležitějších věcí před zahájením podnikatelského záměru je vedle vytvoření 

podnikatelského plánu výběr vhodné právní formy podniku. Pro jednotlivé formy jsou 

typické jednotlivé aspekty jako například počet zakladatelů, výše počátečního kapitálu, 

způsob a rozsah ručení nebo také účast na zisku či ztrátě. Určuje také následný název 

společnosti. Z právního hlediska je podnikání v České republice upraveno v Listině 

základních práv a svobod, občanském a obchodním zákoníku, živnostenském zákoně apod.  

V Polsku je to kupříkladu zákoník obchodních společností, zákon o svobodě podnikání 

a občanský zákoník. V Německu podnikatel může setkat s občanským a obchodním 

zákoníkem, dále s jednotlivými zákony jako je zákon upravující společnost s ručením 

omezeným, akciový zákon, zákon o družstvech a jiné.  (Šašek, 2007), (Podnikání v Polsku, 

2016), (Hásová, 2011) 

Tato kapitola se zaměřuje na popis právních forem podnikání v ČR, Německu a Polsku. 

V každém státě se lze setkat jednak s jinými názvy právních forem podnikání, s rozdílnými 

podmínkami a také občas s odlišnými společnostmi. Nejprve jsou vyjmenovány 

a podrobně vysvětleny ty, které jsou užívány v ČR, jsou zde uvedeny také jejich výhody 

a nevýhody. Dále jsou pak stručně vypsány některé formy podnikání v Německu a Polsku. 

Podrobnější informace o s. r. o., respektivě GmbH a Sp. z o. o., jsou uvedeny v kapitole 

4. Zahájení podnikání v ČR, Německu a Polsku. 

2.1 Právní formy podnikání v ČR 

Právní formy lze dělit na: 

- podnikání fyzických osob, příznačné podnikáním jednotlivců na vlastní 

odpovědnost a vlastním jménem, 

- podnikání právnických osob, kdy dojde k vytvoření nového právního subjektu. 

Podnikání právnických osob je dále děleno na osobní a kapitálové společnosti a družstva: 
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a) osobní, 

 veřejná obchodní společnost, 

 komanditní společnost, 

b) kapitálové, 

 společnost s ručením omezeným, 

 akciová společnost, 

c) družstva. (Veber, 2012) 

Fyzické osoby podnikající na základě OSVČ mají následující výhody:  

- při založení, a to jednak potřebou menšího kapitálu a jeho menší řízení udávané 

státem, 

- rychlost změn, 

- nekomplikované přerušení či úplné zrušení činnosti, 

- zisk je zdaněn daní z příjmu fyzických osob. 

Mezi nevýhody může být řazeno: 

- neomezené ručení za závazky a s tím spojené riziko, 

- omezená délka života, 

- ztížená dostupnost kapitálu. 

Ze zákona jsou pro fyzické osoby určeny podmínky pro zahájení živnosti, jako je 

způsobilost k právním úkonům, odborná způsobilost a bezúhonnost. Rozdělení živností je 

popsáno v předešlé kapitole viz 1.4 Živnost. (Synek, 2015) 

Podnikání právnických osob se dále dělí na tzv. osobní a kapitálové společnosti a družstva, 

s povinností být zapsané v obchodním rejstříku. Mezi osobní společnosti řadíme veřejnou 

obchodní společnost a komanditní společnost. Kapitálovou společností může být 

společnost s ručením omezeným a akciová společnost. Družstva se již nijak dále nedělí. 

(Martinovičová, 2014) 
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2.1.1 Veřejná obchodní společnost 

Veřejná obchodní společnost je typem osobní společnosti založené a vlastněné alespoň 

dvěma osobami. Vlastníci ručí za závazky společnosti společně a nerozdílně celým svým 

majetkem a zisk nebo ztráta jsou rozděleny stejnoměrně. Mezi společníky může být 

zařazena jak fyzická, tak právnická osoba. Společnost vzniká zápisem do Obchodního 

rejstříku a do názvu musí být zařazeno buďto označení v.o.s., veř. obch. spol. či v celé 

délce veřejná obchodní společnost. (Synek, 2015) 

Výhodou tohoto typu společnosti je: 

- neomezené ručení za závazky jako u podnikání fyzické osoby, 

- nekomplikované opuštění společnosti pro společníka, 

- nepovinnost počátečního kapitálu, 

- zisk je podřízen pouze dani z příjmů fyzických osob. 

Jako nevýhoda může být brána: 

- nutnost minimálního počtu vlastníků, konkrétně dvou, 

- neomezenost ručení může nést jisté riziko, 

- míra výdajů na daň z příjmů spojenou se sociálním a zdravotním pojištěním při 

enormních příjmech. (Martinovičová, 2014), (Veber, 2012, 72-73) 

2.1.2 Komanditní společnost 

Komanditní společnost je řazena také jako příklad osobní společnosti. Pro vznik je 

charakteristická potřeba opět minimálně dvou osob, tentokrát však dvojího typu. Prvním 

typem jsou komanditisté ručící omezeně do výše tzv. komanditní sumy. Tato suma je buď 

minimálně ve výši nesplaceného vkladu, nebo do částky vyšší sjednané ve společenské 

smlouvě. Druhým typem společníka v komanditní společnosti jsou komplementáři ručící 

neomezeně, celým svým majetkem společně a nerozdílně. (Synek, 2015) 
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Komanditistům je určena jen kontrola firmy, komplementářům je však svěřeno obchodní 

řízení podniku a je jimi tvořen statutární orgán společnosti. Pokud je jméno komanditisty 

uvedeno v názvu společnosti, ručí za závazky společnosti totožně jako komplementář. 

V názvu musí být uvedeno, že se jedná o komanditní společnost v celém znění nebo pouze 

zkratky „kom. spol.“ a „k. s“. (Zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních korporacích, 2012)  

Výhody komanditní společnosti mohou tvořit: 

- počáteční kapitál, 

- dělení zisku dle společenské smlouvy, 

- zisk komplementářů je podřízen dani z příjmů fyzických osob a sociálnímu 

pojištění, zisk komanditistů podléhá dani z příjmů právnických osob a srážkové 

dani, 

- komanditistovi je povoleno nahlížet do účetních knih. 

Mezi nevýhody patří: 

- vyšší administrativní náročnost vzniku, 

- riziko sporů mezi komanditisty a komplementáři, 

- ručení komplementářů je neomezené, 

- nutný souhlas všech společníků k úpravě společenské smlouvy. (Martinovičová, 

2014), (Veber, 2012) 

2.1.3 Akciová společnost 

Akciová společnost je řazena mezi kapitálové společnosti. Charakteristické je rozdělení 

základního kapitálu na daný počet akcií v určené jmenovité hodnotě. Tato společnost může 

být založena jednou právnickou osobou nebo více zakladateli. Minimální výše základního 

kapitálu je stanovena na 2 000 000 Kč, pokud je účetnictví spravováno v českých 

korunách, nebo 80 000 EUR, pokud je spravováno dle zvláštního zákona. (Martinovičová, 

2014), (Zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních korporacích, 2012) 
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Tato kapitálová společnost ručí za závazky celým svým majetkem, akcionář za tyto 

závazky negarantuje. Nejvyšší orgán je tvořen tzv. valnou hromadou, volící a odvolávající 

členy představenstva, kteří jsou ve společnosti určeni jako statutární orgán. Dalším 

orgánem je dozorčí rada. Je zde dána ze zákona povinnost označení v názvu termínem 

k. s., kom. spol. nebo komanditní společnost. (Veber, 2012), (Zákon č. 90/2012 Sb., 

o obchodních korporacích, 2012) 

Mezi výhody akciové společnosti může být řazeno: 

- neomezená životnost neboli možnost pokračování i přes odchod zakladatelů, 

- nenáročný převod vlastnictví, 

- za závazky společnosti akcionáři neodpovídají, 

- dostupnost kapitálu. 

Nevýhodou společnosti je: 

- administrativní náročnost založení, 

- vyšší základní kapitál, 

- dohled státu, 

- zisk společnosti je zdaněn dvakrát, a to z příjmu právnických osob a z dividend, 

- povinnost sestavování výroční zprávy. (Veber, 2012) 

2.1.4 Společnost s ručením omezeným 

Společnost s ručením omezeným je takovou společností, kde společníci odpovídají za 

závazky společně a nerozdílně do výše nesplnění vkladových povinností dle stavu, 

zapsaném v obchodním rejstříku ve chvíli, kdy došlo k výzvě k plnění věřiteli. Společnost 

je odpovědna za závazky celým svým majetkem. Zakladatelem může být pouze jedna 

osoba, ať už fyzická nebo právnická. Výše základního kapitálu je od 1. 1. 2014 stanovena 

na 1 Kč. Společnost musí být v názvu označena přídavkem společnost s ručením 

omezeným nebo pouze zkratkami „spol. s r. o.“ a „s. r. o.“. (Zákon č. 90/2012 Sb., 

o obchodních korporacích, 2012) 
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Orgány společnosti jsou tvořeny valnou hromadou, což je nejvyšší orgán, a jednatelem 

nebo jednateli představující orgán statutární. Dle společenské smlouvy může být 

ve společnosti určena také dozorčí rada. Společnost s ručením omezeným je nejvíce 

rozšířenou formou podnikání právnických osob. (Synek, 2015) 

Výhodou společnosti s ručením omezeným je: 

- jednodušší založení a následná správa oproti akciové společnosti, 

- ručení společníků je omezené, 

- povinný počáteční kapitál pouze 1 Kč, 

- vklad může být i formou nepeněžitého vkladu, 

- nepotřebný souhlas všech společníků k rozhodnutí společnosti, 

- možnost stanovení dozorčí rady na základě společenské smlouvy. 

Nevýhodami je bráno: 

- náročnost založení, i přes jednodušší způsob oproti akciové společnosti, 

- menší důvěra ze stran obchodních partnerů z důvodu omezeného ručení, 

- zisk společnosti je podřízen daní z příjmů právnických osob a dále je dělen mezi 

společníky. (Martinovičová, 2014), (Veber, 2012) 

Tyto údaje jsou typické pro společnost s ručením omezeným v ČR. O porovnání 

s ostatními státy je pojednáváno v kapitole 5 Komparace podmínek pro založení firmy 

v jednotlivých zemích této bakalářské práce. 

2.2 Právní formy podnikání v Německu 

V Německu se vyskytují jak stejné právní formy jako v ČR, tak i některé další. Níže 

můžeme najít příklad základních německých obchodních společností s originálním 

názvem: 

 Einzelunternehmen, 

 Offene Handelsgesellschaft, 
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 Komanditgesellschaft, 

 Gesellschaft mit beschränkter Haftung, 

 Aktiengesellschaft, 

 Gesellschaft mit beschränkter Haftung und Complementär Kommanditgesellschaft. 

Jako český ekvivalent pro Einzalunternehmen je brán podnikatel na základě OSVČ. Je zde 

povinnost být zapsán v obchodním rejstříku, není určen minimální počáteční kapitál 

a ručení je neomezené. Offene Handelsgesellschaft odpovídá veřejné obchodní společnosti, 

jako zkratka jsou užívána tří písmena „OHG“. Další právní formou vyskytující se nejen 

v Německu je Komanditgesellschaft. Jak již podobný název napovídá, jedná se 

o komanditní společnost. Zkratkou pro tuto formu podnikání je „KG“. Společnost 

s ručením omezeným, která je významná pro tuto práci, je nazývána jako Gesellschaft mit 

beschränkter Haftung, ve zkratce „GmbH“. Více o této společnosti bude pojednáváno 

v kapitole 4.3 Založení GmbH v Německu. (Právní formy společností v Německu, 2016), 

(Podnikání v Německu, 2011) 

Aktiengesellschaft je označována jako „AG“. Českým ekvivalentem je akciová společnost. 

Minimální počáteční kapitál je určen na 50 000 eur, pro vznik je potřeba alespoň 1 fyzická 

či právnická osoba a je zde třeba minimálně pěti zakladatelů. Posledním příkladem pro 

právní formu v Německu je Gesellschaft mit beschränkter Haftung und Complementär 

Kommanditgesellschaft, zkráceně „GmbH Co. KG“, kde dochází převzetí ručícího na 

GmbH. Tedy komplementář, vystupující jako GmbH v této formě ručí omezeně. (Právní 

formy společností v Německu, 2016), (Podnikání v Německu, 2011) 

2.3 Právní formy podnikání v Polsku 

V Polsku jsou s formou podnikání spojeny například názvy jako: 

 spółka jawna, 

 spółka komandytowa, 

 spółka s organiczona odpowiedzialności. 

 spółka akcyjna. 
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Spółka jawna je právní formou odpovídající veřejné obchodní společnosti. Zakladateli 

musí být minimálně dvě fyzické nebo právnické osoby. Není zde určen minimální 

počáteční kapitál. Společníci ručí ve společnosti neomezeně celým svým majetkem. Je zde 

povinností, aby název zahrnoval přídomek spółka jawna nebo „sp. j.“. Další osobní 

společností vyskytující se i v Polsku je komanditní společnost nazývající se spółka 

komandytowa. Opět není třeba minimálního počátečního kapitálu. Obdobně je to i se 

zakladateli, kde je třeba minimálně dvou fyzických nebo právnických osob. Ručení je 

podobné jako v ČR, kde komplementář ručí neomezeně a komanditista omezeně 

za závazky společnosti. V názvu se nesmí vyjímat označení spółka komandytowa nebo 

pouze „sp. k.“. (Gabryšová, 2012), (Podnikání v Polsku, 2013) 

Dále se v Polsku vyskytují také kapitálové společnosti nazvané spółka s organiczona 

odpowiedzialności a spółka akcyjna. První zmíněná je ekvivalentem pro společnost 

s ručením omezeným s minimálním kapitálem 5 000 PLN. Minimální počet zakladatelů 

musí být tvořen jednou nebo více fyzickými či právnickými osobami. Společnost je 

odpovědna za závazky celým svým majetkem, společníci pak do výše vnesených vkladů. 

Orgány společnosti jsou tvořeny valnou hromadou, jednateli a dozorčí radou, revizní 

komise pak může být určena nepovinně. Název společnosti musí být tvořen přídomkem 

spółka s organiczona odpowiedzialności, zkratkou „spółka z o. o.“ či pouze „sp. z o. o.“. 

Jak již název napovídá spółka akcyjna je v překladu akciová společnost. Zakladatelem 

může být jedna nebo více osob, avšak nelze ji založit skrze společnost s. r. o. disponující 

jedním společníkem. Minimální kapitál je tvořen 100 000 PLN. Akcionáři neodpovídají za 

závazky společnosti, společnost však za tyto závazky garantuje neomezeně celým svým 

majetkem. Ze zákona je povinností, aby název obsahoval označení spółka akcyjna či jen 

krátce „S. A.“ (Gabryšová, 2012), (Podnikání v Polsku, 2013) 

Tabulka č. 1 nabízí porovnání polské Sp. z o. o. a S. A. 
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 Tabulka 1: Porovnání Sp. z o. o. a S. A. v Polsku 

 

Zdroj: Podnikání v Polsku (2016) 

2.4 Aspekty vhodné právní formy podnikání 

Při volbě vhodné právní formy se vyskytuje spousta aspektů. Je zde několik skutečností 

ovlivňujících nejen vznik firmy, ale také její následný vývoj, ať už obecně či dle 

specifického oboru. Mezi tyto aspekty lze řadit například výši počátečního kapitálu, počet 

zakladatelů, náročnost založení, ručení za závazky společnosti, rozsah regulace ze strany 

státu, obor podnikání, výši zdanění zisku a jiné. 

Je tedy nutné, aby došlo k pečlivému rozhodnutí před samotným zahájením podnikatelské 

činnosti. Měla by být brána v úvahu predikce budoucího vývoje firmy a její velikosti, dále 

také ochota přijmout rizika spojené s danou formou podnikání. Pokud by se jednalo 

například pouze o menší příjmy, je zbytečné vytvoření právnické osoby. (Veber, 2012) 
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3. Žebříček Doing Business 

V této kapitole jsou vyhodnoceny jednotlivé elementy na základě žebříčku Doing 

Business, který poskytuje Světová banka. Mezi tyto údaje jsou vybrány ty, které jsou 

důležité pro založení podnikání a jeho následný chod. Jsou tu analyzovány rovněž změny 

mezi roky 2011, 2015 a 2017. Tyto statistiky jsou brány z let předešlých a vyhodnoceny 

v roce, který je zde uveden, například v roce 2011 jsou získána a vyhodnocena data z roku 

2010 apod.  

3.1 Doing Business 

Žebříček Doing Business je určen ke zhodnocení aspektů obchodních pravidel a míry 

regulace, zahrnující 189 různých ekonomik z celého světa. Tyto údaje jsou vypracovány 

Světovou bankou a jsou k dispozici již od roku 2002. Projekt je zaměřen na malé a střední 

podniky a jsou v něm zahrnuta veškerá hlediska týkající se životního cyklu firmy. Jsou zde 

poskytnuty nejen informace o snadnosti podnikání v jednotlivých zemích, ale také jsou 

v tomto projektu doporučeny vhodné změny ke zlepšení situace daného kritéria v daném 

místě. (The World Bank, 2017) 

Tento žebříček vyhodnocuje několik oblastí míry regulace a obchodních pravidel. Mezi 

tato kritéria jsou zařazeny pojmy jako: 

 snadnost podnikání, 

 start podnikání, 

 zřízení stavebního povolení, 

 dostupnost elektrické sítě, 

 registrace majetku, 

 získávání úvěru, 

 ochrana menšinových investorů, 

 placení daní, 

 zahraniční obchod, 

 vymáhání plnění ze smluv, 
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 řešení insolvence, 

 regulace trhu práce. (The World Bank, 2017) 

Jednotlivé státy jsou v žebříčku seřazeny buďto v pořadí, na kterém se v daný rok pro daný 

ukazatel vyskytují, nebo dle DTF skóre. Tento výraz bude vysvětlen v následující 

podkapitole. V tabulce č. 2 je uveden příklad deseti nejlepších zemí dle pořadí, kde jako 

hodnotící faktor vystupuje registrace majetku. 

Tabulka 2: Žebříček vyhodnocení registrace majetku dle DB  

Ekonomika Pořadí 

Nový Zéland 1. 

Litva 2. 

Gruzie 3. 

Rwanda 4. 

Bělorusko 5. 

Estonsko 6. 

Slovensko 7. 

Kyrgyzstán 8. 

Rusko 9. 

  Švédsko 10. 

Zdroj: The World Bank (2017), vlastní vypracování 

Nejlépe se v žebříčku vyhodnoceného na základě registrace majetku pohybuje ČR, 

vyskytující se na 31. pozici. Dále je zde umístěno Polsko na pozici 38. a nakonec 

Německo, které je na 79. místě. 

Tabulka č. 3 uvádí pořadí zemí na základě DTF skóre, kde hodnotícím faktorem je 

zahraniční obchod. Jako kritéria pro výpočet tohoto skóre jsou zohledněny náklady 

a vložený čas na export i na import. 
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Tabulka 3: Žebříček vyhodnocení zahraničního obchodu dle DB  

Ekonomika DTF skóre 

Estonsko 99,92 

Švédsko 98,04 

Litva 97,70 

San Marino 97,48 

Bulharsko 97,41 

Norsko 96,97 

Srbsko 96,64 

Albánie 96,29 

Lotyšsko 95,26. 

Bhútán 94,25 

Zdroj: The World Bank (2017), vlastní vypracování 

3.2 Distance to Frontier 

Základním ukazatelem je tzv. pojem „Distance to Frontier“, dále pouze DTF, který 

porovnává nejlepší výkon u daného kritéria, zaznamenaný od roku 2005 a pozorovaný 

napříč všemi ekonomikami, s výkonem, který produkuje daná ekonomika státu. Hodnotí se 

na stupnici od 0 do 100, kde 0 je nejnižší možný výkon a hodnota 100 reprezentuje právě 

nejlepší výkon ze všech ekonomik. Například pokud hodnota DTF dosahuje 80, znamená 

to, že daná ekonomika je v určitém faktoru 20 % od nejlepšího výkonu napříč všech 

ekonomik a času. Jestliže v následujícím roce se DTF skóre sníží na 70, daná ekonomika 

se v určitém faktoru zhoršuje.  (Distance to Frontier, 2017) 

V této práci zprvu proběhne komparace vybraných států na základě daného ukazatele 

ze žebříčku DB v roce 2017, poté dojde k porovnání daných faktorů mezi jednotlivými 

roky a nakonec v následující kapitole jsou data spojená se samotným založením a startem 

podnikání vyhodnocena na základě reálných podmínek. 
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3.3 Vybrané faktory 

Mezi působící faktory jsou vybrány: 

1) snadnost podnikání, 

2) start podnikání, 

3) placení daní, 

4) získávání úvěru, 

5) zřízení stavebního povolení. 

3.3.1 Snadnost podnikání 

Prvním hodnotícím faktorem je tzv. snadnost podnikání. Německo je z celkového počtu 

zemí na 17. místě, následuje Polsko na místě 24. a nakonec ČR na 27. místě. Při srovnání 

ukazatele DTF je to pro Německo celkově 79,87, Polsko 77,81 a ČR 76,71. Rozdíly tedy 

nejsou nikterak velké, tudíž by v těchto zemích mohly panovat obdobné podmínky. 

Pokud bude hodnocena změna oproti předešlým létům, tak největší zlepšení proběhlo 

v Polsku a to přesně z hodnoty 62,96 v roce 2011 na uvedených 77,81. Podobný postup byl 

také zaznamenán v ČR, která již v roce 2015 byla oproti Polsku v horším postavení, a to 

v číslech 70,95 oproti 73,76. V Německu se tento ukazatel od roku 2011 nějak výrazně 

nelišil a pohyboval se okolo čísla 79 a výš. Stálost výsledků v Německu může být dána 

silou dané ekonomiky. ČR a Polsko se jistě s ohledem stále se zlepšujících ekonomických 

podmínek dostávají na čím dál lepší pozici. Jednotlivé roky zachycuje tabulka č. 4. 

Tabulka 4: Snadnost podnikání dle DTF 

Snadnost 

podnikání 

Česká republika Německo Polsko 

2011 63,19 79,49 62,96 

2015 70,95 79,20 73,76 
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2017 76,71 79,87 77,81 

Zdroj: The World Bank (2010, 2014, 2017), vlastní vypracování 

3.3.2 Start podnikání 

Jako druhý faktor je zvolen samotný start podnikání, na který je tato práce převážně 

zaměřena. Současný žebříček Doing Business nám nabízí následující pořadí. Ze všech 

zemí je na 81. místě ČR, dále na 107. místě Polsko a nakonec na 114. místě Německo. 

V tomto ohledu není ani jeden ze států v popředí ve světovém porovnání.  Z těchto tří zemí 

by ČR měla poskytovat nejvýhodnější podmínky.  

Dle tabulky č. 5 je možné u ČR od roku 2011 zpozorovat největší progres a to z hodnoty 

81,03 na již uvedené DTF skóre 86,86. Oproti roku 2015 se nejvíce podařilo zlepšit situaci 

také v ČR o více jak hodnotu 4, přičemž v Polsku došlo v těchto letech k mírnému útlumu. 

Tabulka 5: Start podnikání dle DTF 

Start podnikání Česká republika Německo Polsko 

2011 81,03 80,80 79,94 

2014 82,58 81,36 85,79 

2017 86,86 83,42 84,22 

Zdroj: The World Bank (2010, 2014, 2017), vlastní vypracování 

Mezi aspekty, které tento ukazatel hodnotí, se řadí počet nutných administrativních aktů, 

čas potřebný k vynaložení pro zahájení podnikání určený ve dnech, mimo jiné náklady 

spojené se startem podnikání a nepochybně minimální výše počátečního kapitálu. Poslední 

dva údaje jsou uváděny z příjmu na osobu v procentech.  

Aby tento údaj byl podložen hodnotícími ukazateli, jsou zde vypsány zmíněné aspekty. Pro 

ČR je udáno při zakládání firmy nutných 8 administrativních úkonů, v Polsku jsou nutné 4 
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a v Německu je uvedeno 9 procedur. Dnů k založení je v každé ekonomice potřeba 

rozdílně. Průměrně 9 dní zabere start podniku v ČR, dále pak 10,5 dní na to potřebují 

německé firmy a v poslední řadě nejvíce dní je nezbytných v Polsku a to 37. V nákladech 

je na tom jasně nejlépe Německo s 1,9 % z příjmu na osobu. ČR a Polsko jsou na tom 

v tomto ohledu velice obdobně, kde se tento ukazatel pohybuje kolem 12 %. Velký rozdíl 

je pak možno nalézt u potřebného minimálního kapitálu.  U ČR je počítáno se skoro 

nulovým počátečním kapitálem, v Polsku je to 10,9 %, kdežto v Německu je třeba téměř 

33 % z příjmu na osobu. 

3.3.3 Placení daní 

Hodnotícím kritériem je zde počet plateb za rok, strávený čas v hodinách, celková sazba 

daní udávaná v procentech ze zisku a tzv „postfiling index“, který zohledňuje vrácení daně 

z přidané hodnoty (VAT) a vrácení revidovaných daní z příjmů fyzických osob (CIT) a je 

počítán jako již zmíněné DTF skóre. Faktory ovlivňující postfiling index jsou znázorněny 

na obrázku č. 1. (Paying Taxes, 2017) 
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Obrázek 1: Postfiling index 

Zdroj: Paying Taxes (2017) 

Dle tohoto ukazatele jsou na tom nejlépe podniky z Polska, které drží ve světovém měřítku 

47. pozici. Německo ani ČR za Polskem ale příliš nezaostávají. Německo se dnes 

vyskytuje v těsném závěsu na 48. místě, ČR pak náleží 53. pozice. Jak tedy může být 

sledováno, v tomto hodnocení by všechny tři státy měly obstát přibližně obdobně. 

Porovnání v časovém horizontu je zde jistě zajímavější informací. Jelikož Polsko, které je 

na tom dnes v hodnocení nejlépe ze všech tří států, na tom bylo v roce 2011 nesporně 

nejhůře, a to se skóre pouhých 53,32. Na základě obrázku č. 2 obsahující graf a také 

tabulku s jednotlivými hodnotami, může být zjištěno, že se jedná o nárůst enormní, a to 

tedy z hodnoty 53,32 na současnou hodnotu 82,73 dle DTF. Znatelný pokrok byl proveden 

také v ČR. V roce 2011 se skóre pohybovalo na hranici 62. V roce 2017 již tato hodnota 

dosahovala takřka 81. V Německu se hodnoty pohybují okolo skóre 80 dle DTF. 
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Obrázek 2: Placení daní dle DTF 

Zdroj: The World Bank (2010, 2014, 2017), vlastní vypracování 

3.3.4 Získávání úvěru 

Jako další hodnotící kritérium je vybráno získávání úvěru, jelikož i tento faktor je velice 

důležitý pro založení podniku, ale také pro jeho samotný chod v budoucnu.  

Nemilou zprávou může být označen fakt zhoršujících se podmínek v Německu a Polsku. 

Avšak ve světovém ratingu se všechny státy pohybují na vyšších pozicích. Polsko je 

umístěno v celkovém pořadí na 20. místě. Německo i ČR jsou pak shodně zařazeny 

na 32. pozici. 

Dle DTF je na tom opětovně nejlépe Polsko. Může být však řečeno, že právě v Polsku 

došlo k největšímu propadu od roku 2011. Jediným státem, u kterého lze spatřit zlepšení 

podmínek při získávání úvěru, je ČR a to může mít velice pozitivní dopad na podnikání 

v tomto státě. Použité údaje jsou vyobrazeny v tabulce č. 6. 

2011 2015 2017 

Německo 78,96 77,02 82,1 

Česká republika 62,61 67,66 80,69 

Polsko 53,32 73,51 82,73 
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Tabulka 6: Získávání úvěru dle DTF 

Získávání úvěru Česká republika Německo Polsko 

2011 68,75 81,25 93,75 

2015 70,00 70,00 75,00 

2017 70,00 70,00 75,00 

Zdroj: The World Bank (2010, 2014, 2017), vlastní vypracování 

Je zde brána v úvahu síla zákonných práv, tím je myšlena ochrana práv dlužníků i věřitelů, 

dále hloubka informací o poskytovaných úvěrech, pokrytí registru dlužníků a registru 

úvěrů. 

3.3.5 Zřízení stavebního povolení 

Posledním ukazatelem, který je v této práci zohledněn, je zřízení stavebního povolení. 

V ČR není tento akt jednoduchý vykonat ani za soukromým účelem. Informace o tomto 

faktoru jsou také k dispozici díky projektu DB. 

Již dle pořadí je naznačeno, že české podniky jsou na tom v tomto ohledu nejhůře. Českou 

republikou je drženo až 130. místo. Lepší umístění je přisouzeno Polsku vyskytující se na 

46. pozici a velice pěkné 12. místo náleží Německu, které se však v minulosti nacházelo 

i výše. 

Jak již bylo zmíněno, Německo na tom dříve bylo lépe, a to je naznačeno i v posouzení dle 

DTF. V tabulce č. 7 je znázorněno, že v roce 2015 toto skóre dosahovalo hodnoty 87,42, 

což je i v průběhu let nejvyšším dosaženým číslem. Polsko je hodnoceno výrazně hůře, 

avšak v posledních letech lze vidět opět výraznou vzrůstající tendenci. Oproti tomu v ČR 

se s žádným nápadným zlepšujícím se trendem setkat nelze. DTF skóre se zde pohybuje na 

hranici hodnoty 60. Pozitivní růst v Polsku u tohoto faktoru je příznivou informací pro 

polské podnikatele. Je tím usnadněn nejen začátek podnikání, ale také jeho budoucí chod.  
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Tabulka 7: Zřízení stavebního povolení dle DTF 

Zřízení stavebního 

povolení 
Česká republika Německo Polsko 

2011 57,18 87,34 52,91 

2015 62,91 87,42 62,97 

2017 62,76 81,45 75,15 

Zdroj: The World Bank (2010, 2014, 2017), vlastní vypracování 

U zřízení stavebního povolení jsou stanoveny faktory jako počet administrativních 

procedur a čas, který trvá jeho zřízení. Dalším bodem jsou náklady v poměru ceny 

nemovitosti udávány v procentech a index kontroly kvality budovy zohledňující nejen 

kvalitu stavebních předpisů, ale také kontrolu kvality před, v průběhu a po dokončení 

stavby, odpovědnostní a pojišťovací režimy apod. (Dealing with Construction Permits 

Methodology, 2017) 

3.3.6 Sumarizace dat 

Nejdůležitějším faktorem pro tuto práci je start podnikání. Z tohoto pohledu je možné 

předpokládat, že praktické údaje spojené se založením podniku budou pro ČR vyznívat 

nejvýhodněji, i když ani jeden z vybraných států na tom v celkovém měřítku všech 

ekonomik není nejlépe. To je však zhodnoceno v další části této práce. Proto jsou 

v kapitole 3.3.2 zkoumány a rozepsány všechny hodnoty, které tento ukazatel vytvořený 

Světovou bankou hodnotí, a to administrativní úkony, potřebný čas a náklady 

a v neposlední řadě minimální výše počátečního kapitálu. 

Po analýze dat ostatních aspektů bylo zjištěno, že naopak ČR ve srovnání s Polskem 

i Německem mírně zaostává, zvláště pak při zřizování stavebního povolení. Je zde 

pozorováno výrazné zlepšení v Polsku ve většině faktorů oproti minulosti, které má dle 

statistik do budoucna zřejmě nejoptimističtější výhled. V Německu nejsou zaznamenány 
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tak výrazné změny, tím jsou myšleny jak kladné, tak i záporné. Přesto jsou v Německu dle 

ukazatelů DB poskytnuty v současnosti nejlepší podmínky pro podnikání jako takové. 
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4. Zahájení podnikání v ČR, Německu a Polsku 

Tato kapitola se zaměřuje na založení společnosti s ručením omezeným v ČR a jí 

odpovídajícím společnostem v Německu a v Polsku. Následně dojde k porovnání 

podmínek pro založení firmy v ČR, Německu a Polsku. Jako první je však definováno 

opatření Evropské komise na základě dokumentu SBA. Předpokladem je žebříček DB 

udávající nejvýhodnější podmínky založení firmy v ČR. 

4.1 Small Business Act 

SBA je dokumentem vycházejícím ze snah EU podpořit malé a střední podniky. Podnětem 

pro členské státy je možnost čerpání prostředků z Evropských strukturálních a investičních 

fondů na základě splnění požadovaných podmínek. Tato nařízení se týkají konkrétně 

i založení podniku, jelikož jedním z požadavků je snížení nákladů na založení společnosti 

s ručením omezeným na 100 EUR, současně se zkrácením potřebné doby na vyřízení na 3 

dny. Splnění tohoto požadavku ze stran států ČR, Německa a Polska je zhodnocen 

v kapitole 5 Komparace podmínek pro založení firmy v jednotlivých zemích. (Kolik stojí 

založit společnost s ručením omezeným?, 2016) 

4.2 Založení s. r. o. v ČR 

Tato forma podnikání je i díky minimálnímu základnímu kapitálu 1 Kč v ČR velice 

oblíbená a je řazena jako nejužívanější typ obchodní společnosti. Pro založení s. r. o. v ČR 

je potřeba splnění následujících kroků: 

a) uzavření společenské smlouvy nebo zakladatelské listiny, 

b) zisk živnostenského oprávnění, 

c) vklad základního kapitálu, 

d) zápis do obchodního rejstříku, 

e) registrace na finančním úřadu. 
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Prvním úkolem je tedy uzavření společenské smlouvy, v případě jednoho společníka 

zakladatelské listiny. Tento dokument je třeba vytvořit ve formě notářského zápisu, tudíž je 

nutností vyhledaní notáře. (Zákon č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, 1991) 

Ve společenské smlouvě se musí vyskytovat následující údaje: 

1. název a sídlo, 

2. určení společníků, 

3. předmět podnikání, 

4. výše základního kapitálu, 

5. výše vkladu společníků včetně způsobu a lhůty splácení vkladu, 

6. jména a příjmení včetně adres všech jednatelů spolu s podobou zastoupení 

společnosti, 

7. jména a příjmení příslušníků dozorčí rady, pokud je vytvořena, 

8. určení správce vkladu, 

9. jiné údaje, vyžadující obchodní zákoník. (Zákon č. 513/1991 Sb., obchodní 

zákoník, 1991) 

Dále je potřeba získání živnostenského oprávnění, které lze vyřídit na živnostenském 

úřadě. Za předpokladu výběru živnosti volné, je potřeba pouze zúčastnění jednatele 

společnosti a držení stejnopisu notářského zápisu o založení společnosti.  Od té doby je 

nutno nejdéle do 90 dnů podání návrhu na zápis do obchodního rejstříku. Mělo by také 

dojít k vložení základního kapitálu, které upravuje společenská smlouva. Dle obchodního 

zákoníku je před samotným vznikem společnosti správcem splacených vkladů zakladatel 

určený ve společenské smlouvě či banka. Po vzniku společnosti je správce vkladu zavázán 

předat veškeré splacené vklady společnosti a dále musí vyhotovit písemné prohlášení 

o splacení vkladu, které je přiloženo k návrhu na zapsání do obchodního rejstříku. Pokud je 

uvedena vyšší částka, správce vkladu ručí věřitelům za závazky společnosti do výše 

rozdílu mezi udanou částkou a tou splacenou. (Jak založit s.r.o., 2016), (Zákon č. 513/1991 

Sb., obchodní zákoník, 1991) 
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U příslušného rejstříkového soudu lze podat návrh na zapsání do obchodního rejstříku. Je 

zde potřeba přiložit také přílohy za společnost a za jednatele. Za společníka to jsou 

následující náležitosti: 

1. společenská smlouva či zakladatelská listina, 

2. živnostenské oprávnění, 

3. výpis z katastru nemovitostí k sídlu společnosti s vlastnickým právem či se 

souhlasem vlastníka prostor, 

4. doklad o splnění vkladové povinnosti. 

U jednatele jsou to přílohy jako: 

1. výpis z Rejstříku trestů, 

2. čestné prohlášení, že je plně způsobilý k právním úkonům, 

3. čestné prohlášení, že splňuje podmínky pro provozování živnosti 

§ 6 zák. č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů, 

a nenastala u něho skutečnost, jež je překážkou provozování živnosti 

dle § 8 zák. č. 455/1991 Sb. o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších 

předpisů, 

4. čestné prohlášení, že splňuje podmínky dle § 38l obchodního zákoníku. 

A nakonec je třeba registrace společnosti u finančního úřadu. (Společnost s ručením 

omezeným, 2017) 

Prvním úkolem, který by tedy zakladatel s. r. o. měl udělat, je sepsání společenské 

smlouvy. K tomu je nutné vytvořit takový název společnosti, který není ani zaměnitelný 

ani klamavý. Samozřejmě musí obsahovat označení spol. s r. o., s. r. o. nebo společnost 

s ručením omezeným. Originalitu názvu lze vyhledat na stránkách Ministerstva 

spravedlnosti. Poté se musí splnit i ostatní povinnosti, které jsou napsány výše. K sepsání 

společenské smlouvy u notáře je potřeba buďto všech společníků nebo zmocněnce, který je 

pověřen plnou mocí. Je jistě výhodné určit ty předměty podnikání, které bude společnost 

chtít dělat i v budoucích letech. Je také důležité získat výpis z katastru nemovitostí, který 

nesmí být starší víc než 3 měsíce. Právní předpisy určují cenu notářského zápisu, avšak 

záleží, kolik bude vyžádáno stejnopisů a opisů. Společenskou smlouvu může mít každý 

http://business.center.cz/business/pravo/zakony/zivnost/cast1.aspx#par6
http://business.center.cz/business/pravo/zakony/zivnost/cast1.aspx#par8
http://business.center.cz/business/pravo/zakony/obchzak/cast1.aspx#par38l
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notář odlišnou a je možné do ní vyplnit další potřebné údaje. Cena za celý tento proces se 

pohybuje okolo 4 200 Kč. (Jak založit s.r.o., 2016), (Založení s.r.o. do 100 EUR? I přes 

novelu zákona nemožné, 2016) 

Další věcí je získání živnostenského oprávnění skrze živnostenský úřad. I přes větší počet 

živností je stále správní poplatek 1 000 Kč. Doba vyřízení tohoto oprávnění je dána lhůtou 

5 pracovních dnů. Podnikatelskou činnost je však možné provozovat až po zapsání do 

obchodního rejstříku. Podání návrhu na toto zapsání je potřebné do 90 dnů od vyřízení 

živnostenského oprávnění. Základní kapitál je od 1. 1. 2014 stanoven na minimálně 1 Kč, 

avšak minimální výše vkladu jednoho společníka je také 1 Kč. S tím souvisí i povinnost 

vytvoření bankovního účtu, na který je tento kapitál vložen. (Jak založit s.r.o., 2016), 

(Založení s.r.o. do 100 EUR? I přes novelu zákona nemožné, 2016) 

Zápis do obchodního rejstříku je u prvozápisu společnosti spojen se soudním poplatkem 

činícím 2 700 Kč. Formulář na podání návrhu na zápis do obchodního rejstříku lze sehnat 

na oficiálních internetových stránkách českého Ministerstva spravedlnosti. Ode dne 

založení společnosti je nutné tento návrh podat nejdéle do 6 měsíců se všemi přílohami. Po 

zapsání společnosti do obchodního rejstříku vzniká v tento den společnost. Posledním 

krokem je tedy registrace na příslušném finančním úřadu, a to do 30 dnů od zapsání 

společnosti do obchodního rejstříku, k přihlášení dani z příjmu právnických osob. (Jak 

založit s.r.o., 2016), (Zápisy do obchodního rejstříku levněji a rychleji, 2015) 

Pokud podnikatel chce využít novely zákona o soudních poplatcích nabyté účinností 

od 7. června 2016, jednou z možností je využít sepsání notářského zápisu o zakladatelském 

právním jednání s. r. o obsahující pouze povinné údaje. Další podmínkou je vložení jen 

peněžitých vkladů a zapsání firmy do obchodního rejstříku notářem. Výhodou je odpuštění 

soudního poplatku a snížení poplatků spojené s notářským zápisem na přibližně 3 500 Kč. 

Využití tohoto kroku může být pro podnikatele jistě svazující a je třeba předem zhodnotit 

všechny dopady na budoucí vývoj společnosti a rozhodnout se zdali se ušetřené dané 

částky vyplatí. (Kolik stojí založit společnost s ručením omezeným?, 2016) 

Potřebné množství peněz k založení společnosti s ručením omezeným v ČR vychází tedy 

přibližně na 7 900 Kč. Podnikatel musí vykonat 6 administrativních úkonů, které trvají 
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všechny cca 9 dní. Průměrný příjem na osobu v ČR se pohybuje kolem 851 713 Kč 

(COUNTRY COMPARISON: GDP - PER CAPITA (PPP), 2016). Díky tomuto údaji je 

snadné vypočítat, že náklady na založení s. r. o. zabírají asi 1 % z příjmů na osobu za rok 

a jelikož je potřebný minimální kapitál 1 Kč, je jasné, že tento kapitál tvoří téměř 0 % 

z příjmů na osobu za rok. 

4.3 Založení GmbH v Německu 

Společnost s ručením omezeným v Německu nazývaná jako Gesellschaft mit beschränkter 

Haftung je spravována zákonem Gesetz betreffend die Gesellschaften mit beschränkter 

Haftung, ve zkratce GmbHG. Jedná se o zákon upravující společnosti s ručením 

omezeným a dále je také upravena obchodním a občanským zákoníkem. Pro založení 

GmbH v Německu je zapotřebí jedné nebo více osob, pokud je společnost založena pouze 

jednou osobou je nazvána jako Einmann-GmbH. Mezi společníky je možné řadit fyzické 

i právnické osoby, ale také například osobní společnosti jakými jsou OHG nebo KG. 

(Hásová, 2011) 

Prvním potřebným dokumentem je společenská smlouva. Je opět potřeba, aby byla 

vytvořena ve formě notářského zápisu. Jsou vyžadovány také všechny podpisy společníků. 

Ve společenské smlouvě musí být uvedeny následující informace o společnosti: 

1. název a sídlo, 

2. předmět podnikání, 

3. výše základního kapitálu, 

4. počet a nominální hodnota podílů převzatých jednotlivými společníky. 

Další údaje, které zde musí být napsány, záleží na tom, zdali jsou dány další povinnosti 

vůči společníkům apod. Vznik GmbH je dán zápisem do obchodního rejstříku. Návrh pro 

zapsání je potřeba podat u příslušného soudu. Žádost musí obsahovat tyto náležitosti: 

1. název a sídlo, 

2. obchodní adresa, 

3. předmět podnikání, 
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4. výše základního kapitálu, 

5. den uzavření společenské smlouvy, 

6. jména a příjmení všech jednatelů spolu s podobou zastoupení společnosti. 

Dále může být vyplněna doba trvání společnosti, za předpokladu, je-li tak ustanoveno 

ve společenské smlouvě. (Hásová, 2011) 

Prvním úkonem k založení GmbH je navštívení příslušné průmyslové a obchodní komory 

za účelem ověření názvu společnosti, v Německu pojmenované Industrie und 

Handskammer, ve zkratce IHK. Jedinečnost názvu lze zjistit i na webových stránkách 

komory. Název musí obsahovat přídomek Gesellschaft mit beschränkter Haftung nebo  

zkráceně GmbH. Dalším krokem je sepsání společenské smlouvy a ověření notářem. Tímto 

vzniká tzv GmbH i. G., neboli s. r. o. v založení. Všechny poplatky spojené se 

společenskou smlouvou včetně přihlášení do obchodního rejstříku se pohybují okolo 

650 EUR, tedy přibližně 17 563 Kč. Je zde také možnost využití předem daného protokolu 

zvaného jako Musterprotokoll, který se může zdát jako jednodušší způsob, ale kvůli 

předem předepsaným podmínkám je také velmi omezující. Minimální základní kapitál 

k založení GmbH činí 25 000 EUR, což je v přepočtu asi 675 500 Kč, každý společník pak 

musí vložit minimálně 250 EUR. Alespoň polovina z tohoto kapitálu je z povinnosti 

splacena předem. Vklad je potřeba učinit na bankovní účet, který je nutné zřídit. Je zde 

také možnost vložit nepeněžité vklady, pokud není cena jasné vyčíslitelná, je zapotřebí 

ocenit tyto věci nezávislým odhadcem. Následně dochází k registraci do obchodního 

rejstříku, který se v němčině nazývá Handelsregister. Je tedy potřeba, aby došlo k podání 

návrhu na registraci a následná úschova u místního soudu, náklady na registraci u soudu 

tvoří 150 EUR, což je cca 4 053 Kč. Registrace je obvykle vyřízena během jednoho až 

dvou týdnů. (Wie teuer ist die Gründung einer GmbH?, 2015), (Die Kosten einer GmbH-

Gründung, 2016) 

K získání živnostenského oprávnění je zapotřebí navštívení živnostenského úřadu, 

německy Gewerbeamt. Zde dále dochází k vydání živnostenského listu a následně 

živnostenský úřad informuje ostatní instituce o tomto procesu. Je nutné registrovat 

společnost u profesní komory, neboli Handwerkskammer, a u úřadu sociálního 

zabezpečení ke zdravotnímu a sociálnímu pojištění zaměstnanců nazvaným jako Allemeine 
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Ortskrankenkasse, zkráceně AOK. Další povinností je nahlášení společnosti na příslušném 

úřadu práce a poslední věcí je přihlášení na daňovém úřadu, který je potřeba vykonat 

nejdéle do jednoho měsíce od vzniku společnosti. (Podnikání v Německu, 2011), (Ihre 

GmbH gründen – Schritt für Schritt, 2017) 

Zvláštní formou společnosti s ručením omezeným v Německu je tzv Mini-GmbH neboli 

UG. Jako základní kapitál pro tuto společnost je potřeba jen 1 EUR. Avšak je zde 

povinnost odvádět do rezervního fondu každý rok minimálně 25 % z čistého ročního 

příjmu firmy. Po dosažení 25 000 EUR v rezervním fondu dochází k přeměně na 

plnohodnotné GmbH. Při založení UG se platí také menší poplatky a celková cena může 

být okolo 300 EUR. (Založení společnosti v DE, 2016) 

Z dostupných informací lze konstatovat, že založení GmbH v Německu stojí nejméně 

kolem 25 800 EUR včetně minimálního základního kapitálu. Pokud je tato částka pro 

přehlednost přepočtena, jedná se přibližně o 697 116 Kč. Při sečtení pouze poplatků vyjma 

základního kapitálu je částka vyčíslena na 800 EUR, tedy asi na 21 616 Kč. Je zapotřebí 

vykonat osm administrativních úkonů, kdy průměrná doba, za kterou lze založit GmbH, se 

pohybuje okolo 11 dnů. Průměrný příjem na osobu dosahuje v Německu 

na cca 1 236 523 Kč (COUNTRY COMPARISON: GDP - PER CAPITA (PPP), 2016). 

Díky tomuto údaji je možné říci, že náklady na založení GmbH tvoří asi 1,75 % z příjmů 

na osobu za rok a přibližně 54,6 % z příjmů na osobu a rok připadá na minimální základní 

kapitál. 

4.4 Založení Sp. z o. o. v Polsku 

V Polsku je opět nejběžnější formou obchodní společnosti Sp. z o. o., kterou lze založit 

i pro jiný účel než hospodářskou činnost. Zákon vymezující vznik, fungování, zrušení 

společnosti apod. je platný ode dne 15. září 2000, v Polsku nazývaný jako Kodeks spółek 

handlowych v překladu Zákoník obchodních společností. Tato právní forma se stejně jako 

v ČR řadí pod kapitálovou společnost. (Podnikání v Polsku, 2016) 

K založení Sp. z o. o. je třeba vykonání pěti důležitých kroků. Jedním z nich je uzavření 

společenské smlouvy, pokud se vyskytuje v podniku pouze jeden společník, musí dojít 
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k vytvoření zakladatelské listiny. Vše je nutno vykonat ve formě notářského zápisu 

a s povinností obsažení následujících bodů: 

1. název a sídlo, 

2. předmět podnikání, 

3. případně doba životnosti společnosti, 

4. výše základního kapitálu, 

5. určení vlastnictví podílů společníků, 

6. počet a nominální hodnota podílů převzatých jednotlivými společníky. 

Dalším krokem je vložení vkladu k zaplacení základního kapitálu společníky. Pokud by 

došlo k přebrání podílu dosahujícího vyšší částky než je jeho nominální hodnota, musí být 

zanesen rozdíl. Je povinností také jmenování jednatelů, v polštině nazývanými „zarząd“. 

V případě zákonné nutnosti nebo povinnosti ze společenské smlouvy je potřeba, aby došlo 

k ustanovení dozorčí rady či revizní komise. Posledním z těchto důležitých kroků je zápis 

do registru. To lze vykonat u registračního soudu, který je spjat se sídlem společnosti, kde 

je nutné podání žádosti o zápisu společnosti na oficiálním formuláři. Tuto činnost může 

vykonat jeden jednatel, avšak žádost musí obsahovat podpisy všech jednatelů. (Podnikání 

v Polsku, 2016). 

U registračního soudu musí být nahlášeno vytvoření společnosti, a to nejdéle šest měsíců 

po uzavření společenské smlouvy. V žádosti musí být uvedeny informace, kde některé jsou 

totožné s údaji ve společenské smlouvě, o: 

1. názvu, adrese a sídlu společnosti, 

2. předmětu podnikání, 

3. případné době životnosti společnosti, 

4. výší základního kapitálu, 

5. určení vlastnictví podílů společníků, 

6. jménech a příjmeních včetně adres všech jednatelů spolu s podobou zastoupení 

společnosti, 

7. jménech a příjmeních příslušníků dozorčí rady či revizní komise, podmínky pro 

tyto orgány jsou uvedeny výše, 
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8. případném vložení nepeněžitých vkladů, 

9. určení tisku oznamující společnost, pokud to smlouva vyžaduje. (Podnikání 

v Posku, 2016) 

Výše jsou uvedeny obecné kroky potřebné k založení Sp. z o. o. v Polsku. V následující 

části jsou blíže popsány kroky praktické. Prvním důležitým aktem je vytvoření obchodního 

názvu, který je následně použit na zapsání do registru. Podstatnou věcí je, aby název nebyl 

shodný či podobný se jménem jiné společnosti. To lze ověřit jednoduše na internetových 

stránkách polského Ministerstva spravedlnosti, v polštině nazvané Ministerstwie 

Sprawiedliwości. Každý název obsahuje dodatek spółka s organiczona odpowiedzialności, 

„spółka z o. o.“ nebo „sp. z o. o.“. Jak již bylo napsáno výše, musí dojít k uvedení 

předmětu podnikání tak říkajíc Polska Klasyfikacja Dzialalnosci, zkráceně PKD. V zákoně 

je uvedeno, že každá polská společnost je povinna vlastnit nebo alespoň mít pronajaté 

sídlo, které dále bude zapsané v registru. (Založenie firmy v Poľsku, 2016) 

Dále je potřeba uzavření společenské smlouvy se všemi jejími náležitostmi. Notářský 

poplatek se odvíjí od výše vloženého kapitálu. Cena však i s dalšími poplatky za tuto 

službu začíná okolo 250 PLN, což je asi 1573 Kč. Od roku 2012 je však tento úkon 

zjednodušen díky vyhotovení registrace na internetových stránkách cors.pl. Minimální 

základní kapitál je v Polsku určen na 5 000 PLN, v přepočtu přibližně 31 450 Kč, 

minimální hodnota jednoho podílu musí dosahovat 50 PLN. Následným krokem je 

navštívení registračního soudu a podání žádosti, aby došlo k zapsání do Státního soudního 

registru tzv. Krajowego Rejestru Sądowego. Poplatek za tuto registraci činí 500 PLN, je zde 

zapotřebí, aby byla započtena také publikace, jejíž částka se pohybuje ve výši 100 PLN. 

Dohromady je tedy placeno 600 PLN, což je cca 3 774 Kč. Celá procedura spojena s registrací 

trvá přibližně tři až čtyři týdny. (Jakie koszty przy zakładaniu spółki z ograniczoną 

odpowiedzialnością, 2017), (Koszt założenia spółki z o.o., 2016), (Založenie firmy 

v Poľsku, 2016)  

Každá firma má své statistické identifikační číslo nazvané REGON. To lze získat 

bezplatně na příslušném statistickém úřadě, a to do dvou týdnů od vydání oznámení 

o zapsání v registru. Podnikatel toto identifikační číslo může obdržet při zažádání o zápis 

do Státního soudního registru. Založení účtu v polské bance je další položkou, kterou tvoří 
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celý tento proces. Dále by mělo dojít k registraci u daňového úřadu spojenou se získáním 

dalšího identifikačního čísla, tentokrát daňového, nazvaného NIP. Poplatek za zřízení NIP 

je 170 PLN, tedy asi 1 070 Kč. Pro zaměstnávání pracovníků jsou podnikatelé povinni 

nahlásit tuto skutečnost na úřadě sociálního zabezpečení, nejdéle 7 dní od navázání 

pracovního poměru s prvním zaměstnancem, a také na státním úřadě inspekce práce 

v Polsku do 30 dnů ode dne zaměstnání pracovníka. Je nutné, aby zaměstnavatel ve lhůtě 

30 dní od zahájení podnikání doložil veškeré údaje potřebné pro příslušnou zdravotní 

inspekci zvanou SANEPID. (Založenie firmy v Poľsku, 2016)  

Po prozkoumání všech úkonů a podmínek bylo zjištěno, že založení Sp. z o. o. v Polsku 

stojí minimálně 6 020 PLN, což v přepočtu vychází na cca 37 866 Kč. Samotné poplatky 

bez počátečního kapitálu činní nejméně 1 020 PLN, tedy kolem 6 416 Kč. Počet 

administrativních aktů potřebných k založení je celkem pět a celý proces založení 

Sp. z o. o. by tedy měl trvat něco přes 30 dní. V Polsku činí průměrný příjem na osobu za 

rok přibližně 710 616 Kč (COUNTRY COMPARISON: GDP - PER CAPITA (PPP), 

2016), z čehož lze vypočítat, že náklady na založení Sp. z o. o. tvoří asi 0,9 % z příjmů na 

osobu za rok a minimální základní kapitál přibližně 4,43 % z příjmů na osobu za rok. 
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5. Komparace podmínek pro založení firmy 

s žebříčkem Doing Business 

V této kapitole nejprve proběhne komparace reálných podmínek pro založení společnosti 

s ručením omezeným s žebříčkem DB, o kterém je pojednáváno v kapitole 3 Žebříček 

Doing Business. Konkrétně dojde k porovnání s hodnotícím ukazatelem z kapitoly 

3.3.2 Start podnikání. Hodnotícími aspekty u tohoto faktoru je počet nutných 

administrativních aktů, čas potřebný k vynaložení pro zahájení podnikání, náklady spojené 

se startem podnikání a minimální výše počátečního kapitálu. 

Administrativní úkony a dny potřebné k založení společnosti s ručením omezeným, 

respektive GmbH a Sp. z o. o., v porovnání s žebříčkem DB odpovídají počtu těch, které 

musí podnikatel při tomto procesu v jednotlivých státech podstoupit. U těchto aspektů tedy 

nedošlo k žádným velkým odchylkám. Pro někoho však může být neočekávaný počet 

administrativních úkonů v Polsku, kde je nutné jich vykonat nejméně oproti ostatním 

státům, a to přesněji 4. 

Další ukazatele se však již liší. Náklady na založení GmbH v Německu jsou v procentech 

jediným aspektem odpovídajícím hodnocení DB. To může být jednak dáno tím, že DB 

zohledňuje všechny typy právních forem, ať už se jedná o náklady na založení, tak 

o minimální výši základního kapitálu. Dále to také může být tím, že tento žebříček bere 

v potaz průměrné náklady. V této práci jsou však brány ty, které podnikatel nezbytně 

potřebuje k založení společnosti s ručením omezeným. Jelikož velké diferenci dochází 

například u poplatků za notáře měnící se s veškerými údaji zapsanými ve společenské 

smlouvě, výší počátečního kapitálu, počtem společníků apod. 
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Závěr 

Tato práce je zaměřena na založení společnosti s ručením omezeným v ČR, Německu 

a Polsku. Důvodem zvolení právě těchto zemí je celkově dobrá dostupnost jak z pohledu 

vzdálenosti, tak z pohledu navázání snadné spolupráce. Jsou porovnány reálné podmínky 

pro založení společnosti s žebříčkem Doing Business, který poskytuje Světová banka. Dále 

je zmíněn tzv. SBA vytvořený Evropskou komisí. Ten ukládá za povinnost snížení nákladů 

a času členským zemí EU pro založení společnosti s ručením omezeným. Pokud tato 

opatření daný stát neprovede, může mu být pozastaveno čerpání z Evropských 

strukturálních a investičních fondů. Pro tuto práci jsou zvoleny následující předpoklady: 

a) Česká republika poskytuje nejvýhodnější podmínky pro založení společnosti 

s ručením omezeným jak z hlediska finančních nákladů, tak i časových. 

b) Finanční náklady na založení společnosti se blíží částce 100 EUR a dny k tomu 

potřebné se sníží na hranici 3 dnů. 

První předpoklad je porovnán s žebříčkem DB. Rozdíly lze vidět ve všech pozorovaných 

aspektech. Počet administrativních kroků je nejméně potřebný v Polsku, avšak celý proces 

založení společnosti trvá přes 30 dnů. Naproti tomu v ČR je průměrná doba založení 

přibližně 9 dnů a v Německu 11 dnů. Pokud je brán v potaz tento aspekt, Polsko velice 

zaostává za oběma státy, podnikatel sice nemusí vyřizovat takové množství záležitostí, ale 

čekací doba je 3x delší, což není pro polské podnikatele příliš příznivé. 

Náklady na založení společnosti jsou naopak v Polsku nejmenší, obdobně jsou na tom také 

čeští podnikatelé. V Německu je oproti tomu potřeba zaplatit skoro trojnásobek toho, co 

právě v Polsku. To je jistě velkým nedostatkem německých společností, jelikož 

včetně minimálního základního kapitálu je pro založení GmbH v porovnání potřeba 

obrovské množství peněz. Nejméně je to pak v ČR, kde je nutný minimální počáteční 

kapitál v hodnotě pouhé 1 Kč, což je velkou výhodou pro začínající podnikatele, kteří 

mohou za poměrně malé množství peněz založit takovou formu podnikání, kde ručí 

omezeně za závazky společnosti. V Polsku jsou celkové náklady navýšeny o minimální 

kapitál 5 000 PLN, tedy přibližně 31 450 Kč. To jistě není tak velké množství peněz, avšak 

s delší čekací lhůtou Polsko nevytváří tak dobré podmínky pro založení Sp. z o. o. jako 
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v ČR. Nejhůře jsou na tom podnikatelé z Německa, které sice neomezuje tak dlouhá čekací 

lhůta nutná k založení GmbH, ale v důsledku vysokých nákladů jak na samotné založení, 

tak na minimální základní kapitál, jsou v tomto státě poskytnuty nejméně příznivé 

podmínky pro začínající společnosti. 

Druhý předpoklad, a to částka nutná k založení společnosti s ručením omezeným v hodnotě 

100 EUR, tedy asi 2 702 Kč, a časová lhůta 3 dnů, nedosáhl požadovaných výsledků. 

Jediným státem přibližující se tvrzení je ČR. Bohužel reálné podmínky zaručují přibližně 

2x tolik potřebných peněz a času, jelikož náklady na založení činí cca 7 900 Kč a celý 

proces trvá kolem 9 dnů. Velkým zklamáním jsou výsledky Polska a zejména Německa. 

V Polsku se sice náklady na zahájení Sp. z o. o. nejvíce přibližují částce 100 EUR, časová 

lhůta je však desetinásobkem té požadované. Německo nesplnilo tyto požadavky ani 

v jednom směru. Nezbytná částka překračuje hranici 100 EUR o propastných 700 EUR 

a časová lhůta je skoro 4x delší. 

Vzhledem k těmto výsledkům je doporučeno založit společnost s ručením omezeným 

v ČR. Do budoucna se nepochybně díky dokumentu SBA vylepší podmínky ve všech 

zmíněných státech. Ovšem za stávající situace není doporučeno zahájit podnikání ve formě 

GmbH v Německu. Doba založení GmbH není jistě nijak rozdílná od té v ČR, nýbrž 

náklady jsou několikanásobně vyšší, zejména pak s ohledem na minimální základní 

kapitál. 
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